



当海南“村VA”遇上火箭发射,球场上空火光冲天 这是独属文昌的“硬核”浪漫

南国都市报2月23日讯(记者 韩星 文/图)2月23日19时30分,我国在文昌航天发射场使用长征五号遥七运载火箭,成功将通信技术试验卫星十一号发射升空。火箭升空之时,不远处的文昌玉阳公园,2024年春光·九九杯海南(文昌)村镇排球迎春赛(简称海南“村VA”迎春赛)正在如火如荼地进行。当排球场上方的天边显现一团升腾的火光,映照出场内热烈比拼的火热氛围,球场边的观众为此刻喝彩叫好。

“没想到在这里也能看到火箭发射,太意外了,很激动!只有文昌才能有这种体验!”球迷符先生说,这是他第一次在排球场上感受火箭升空的震撼。火箭发射时刻,他忍不住时不时抬头往天空上看,当看到正在上升的火红色光亮,他和身边人忍不住站起来叫好,并拿出手机拍摄下震撼的场景。

他们,是看排球的人,也是追火箭的人。1月12日,2024年春光·九九杯海南(文昌)村镇排球迎春赛在文昌东郊镇下田村排球场开打。从四面八方涌来的球迷,既有文昌当地的“土著”,也有专程赶来的四海游客。河南籍游客韩先生在观看了1月12日至14日的排球比赛后,并没有离开文昌,而是四处游览,等待1月17日到文昌龙楼镇近距离观看火箭发射。

“文昌带给我两个震撼,一是村民文化娱乐活动非常健康活跃,他们对排球非常热爱,是发自内心的;二是第一次在海边看火箭发射,现场的欢呼声不绝于耳,我们对祖国的热爱和民族的自豪油然而生。”韩先生感慨文昌之旅不虚此行。

文昌是中国排球之乡。在文昌,一场乡村排球比赛能有多火爆?2023年6月30日,“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛在“航天小镇”文昌市龙楼镇开幕,现场人气爆棚,不仅吸引了新华社、人民日报、央视新闻等央媒报道,还收获了不少排坛大咖和海外侨胞的点赞和现场助威。据统计,2023年的海南文昌“村VA”,直接带动旅游综合收入2.8亿元。“村VA”更是被写入2024年海南省政府工作报告。

文昌是中国航天之城。中国文昌航天发射场是我国最年轻的航天发射场,也是首个开放性滨海航天发射基地。随着我国航天事业的迅速发展,这座滨海城市吸引了越来越多“追火箭的人”,航天科普主题旅游业态不断完善。人们来到这里,观看火箭发射,了解航天育种、航天超算,在椰风海韵中感受中国航天的星辰大海和巨大成就。

当海南“村VA”遇上火箭发射,排球场上空火光冲天,这是独属于文昌的浪漫。期待未来,文昌排球之乡的特色乡村体育文化和航天文旅进一步融合,碰撞出更多火花,为市民游客带来更多新奇体验。



火箭发射后,观众可以看到球场上空升起一团耀眼的火光。(赛事主办方供图)

3-8名座次排定 冠军今晚出炉

南国都市报2月23日讯(记者 陈望 潘頔 陈婧)23日晚,海南“村VA”迎春赛在文昌文城镇玉阳公园排球场进行3场八强排位赛,3-8名座次全部排定,冠军争夺战将在24日元宵节夜20:00举行,由锦山镇牛肉干队对阵文城镇社区联队。

23日晚首场比赛,会文镇边海队以3:2险胜万泉镇原乡人战队,获得本届赛事第七名,万泉镇原乡人战队排名第八;第二场比赛,东阁镇四宝队以3:1力克东郊镇椰风队,获得第五名,东郊镇椰风队排名第六。

第三场比赛,公坡镇香米队以3:0完胜重兴镇斑兰战队,获得季军,重兴镇斑兰战队获殿军。

在当晚活动现场,身着椰子、椰小侠、椰妹、财神爷的大型玩偶跟四周群众互动,送巧克力金币、巧克力元宝等拜年糖果。人们争相与玩偶们合影留念。元宵前夕,气氛热烈!

2024年“春光·九九杯”海南(文昌)村镇排球迎春赛由海南省旅游和文化广电体育厅指导,文昌市人民政府、海南日报报业集团联合主办,文昌市旅游和文化广电体育局、海南南海网传媒股份有限公司共同承办,海南省演艺集团支持,海南春光食品有限公司独家冠名,中国电信股份有限公司海南分公司战略合作支持。

此外,还有一批热心体育事业的企业加入迎春赛的筹办,感谢海南华隆铜鼓岭旅游控股有限公司、海南中都置业管理有限公司、文昌龙泉文昌鸡实业有限公司、海南琼菜人家餐饮管理有限公司、文昌南国温德姆花园酒店、文昌中南房地产开发有限公司金石国际大酒店、海南福生南山药行连锁有限公司、海南亚妹食品有限公司、文昌维嘉国际大酒店、时光印精选酒店、中国人民财产保险股份有限公司文昌支公司、凤凰城大酒店、金凤麟·琼菜、文昌市旅游文化投资有限公司等企业、商户对本次赛事的大力支持,为海南体育事业发展助力。

2024年“春光·九九杯”海南(文昌)村镇排球迎春赛同步在海南电信电视全程高清直播。看赛事的同时参与竞猜活动还有机会赢取平板电脑、蓝牙音箱、品牌耳机、增值红包等惊喜好礼!

观看路径:高清电电视首页—“排球迎春赛”栏目。

乡土文化与现代艺术交融 文昌市新春文艺汇演燃爆玉阳公园



太极表演《萧·梅花赋》。记者 袁玉龙 摄



铲红包游戏。记者 李昊 摄

南国都市报2月23日讯(记者 袁玉龙)2月23日晚,文昌市文城镇玉阳公园内张灯结彩,喜气洋洋,海南“村VA”迎春赛正在如火如荼进行,2024文昌新春主题市集系列文艺展演活动“乡村舞台有好戏”新春文艺汇演同时热闹开演,元宵游园会也同步在玉阳公园举办。

当晚,一曲《中国向前走》的演唱率先登场,歌声瞬间点燃了现场的气氛,仿佛穿越时空,回荡在夜空之中。

紧接着是舞蹈《黄梅悠悠》,吴盛芬等舞者身着淡雅的服饰,翩翩起舞,她们曼妙的舞姿和优雅的气质赢得了观众的阵阵掌声。那舞蹈仿佛将人们带入了黄梅时节的江南水乡,让人感受到了中华文化的独特魅力。

此外,晚会还呈现了瑜伽表演《我在春天许了个愿》、舞蹈《洗衣舞》、诗韵江南旗袍秀《雅韵曼影》、配乐诗朗诵《故乡文昌美》等精彩节目。每一个节目都充满了乡土气息和文化韵味,让观众们感受到了浓浓的新春氛围和文昌市的独特魅力。

晚会还邀请了国家一级演员杨金华进行女声独唱表演。她的歌声婉转悠扬,深情动人,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

当晚在的元宵游园活动和比赛间隙,还进行了投壶、喝椰子、铲红包、铲牛肉干、蒙眼识物等互动游戏,其中的铲红包、铲牛肉干游戏,参与者铲到多少,拿走多少。现场气氛欢乐而热烈。